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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         
∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 24ης/2015 Συνεδρίασης  
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
Αριθ. Απόφασης 336/2015  

                     Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Έγκριση σκοπιµότητας µελέτης µε τίτλο: 
«Μελέτη συµµετοχικών παρεµβάσεων 
ανάπλασης του κοινόχρηστου χώρου 
µεταξύ των οδών Αιγαίου, Χρυσ. 
Σµύρνης, Ποταµού Καλαµά και Μικράς 
Ασίας στον Συνοικισµό Χαλανδρίου» και 
της χρηµατοδότησης αυτής από τον 
προϋπολογισµό της Περιφέρειας Αττικής 

 
Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, σήµερα την 09η του µήνα 
Σεπτεµβρίου του έτους 2015, ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 20:00, συνήλθε σε 
Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την υπ΄αριθµ. 25033/04-09-2015 έγγραφη 
πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο ∆ήµαρχο και σε κάθε έναν από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 64 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και 
λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεµάτων Η.∆. και Ε.Η.∆. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 µελών βρέθηκαν παρόντα 
22. 
 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, 
ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ, 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ 
ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ 
ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, 
ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ 
ΑΓΓΕΛΟΣ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
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Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1ου Η.∆. θέµατος προσήλθε ο κ. Ι. Βλαχούλης, 
κατά τη διάρκεια συζήτησης του 3ου Η.∆. θέµατος προσήλθε η κ. Κ. Φασίτσα και κατά τη διάρκεια 
συζήτησης του 4ου Η.∆. θέµατος προσήλθε η κ. Χ. Μάζη. 
  
Αποχωρήσεις: Ουδείς. 
 
Κληθείς παρίσταται ο ∆ήµαρχος κ. Συµεών (Σίµος) Ρούσσος. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των 
πρακτικών - υπαλλήλου του ∆ήµου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 4ου θέµατος της ηµερήσιας 
διάταξης, έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών – Προσχολικής Αγωγής  - 
Προγραµµατισµού, Οργάνωσης και Πληροφορικής, είπε ότι: 
Στην υπ’ αριθµ. 25498/09-09-2015 εισήγηση του Τµήµατος Μελετών της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών, αναφέρονται τα εξής: 
 
Με το υπ΄ αρ. πρωτ. 45637/29-07-2015 έγγραφο της Γενικής ∆ιεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραµµατισµού της Περιφέρειας Αττικής, µε το οποίο µας γνωστοποιήθηκε η ένταξη της 
µελέτης µε τίτλο: «Μελέτη συµµετοχικών παρεµβάσεων ανάπλασης του κοινόχρηστου χώρου 
µεταξύ των οδών Αιγαίου, Χρυσ. Σµύρνης, Ποταµού Καλαµά και Μικράς Ασίας στον Συνοικισµό 
Χαλανδρίου» στο Πρόγραµµα Εκτελεστέων Έργων της Περιφέρειας Αττικής και προκειµένου να 
προχωρήσει η διαδικασία κατάρτισης του σχεδίου Προγραµµατικής Σύµβασης ο ∆ήµος 
Χαλανδρίου καλείται να αποστείλει στην Περιφέρεια Αττικής µια σειρά από δικαιολογητικά µεταξύ 
των οποίων και «απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου σχετικά µε τη σκοπιµότητα εκπόνησης της 
µελέτης, καθώς και τη χρηµατοδότηση αυτής από τον Προϋπολογισµό της Περιφέρειας Αττικής».  
Η περιοχή του Συνοικισµού του Χαλανδρίου στην οποία βρίσκεται ο κοινόχρηστος χώρος είναι 
µία περιοχή κατοικίας, µεγάλο ποσοστό των νοικοκυριών της οποίας είναι οικογένειες µε παιδιά. 
Οριοθετείται δυτικά και νότια από τις Λεωφόρους Κηφισίας και Παλαιολόγου, µε αποτέλεσµα να 
δέχεται πιέσεις από άποψη χρήσεων και κυκλοφοριακής όχλησης από αυτές. Στοιχείο που 
διαπερνά και εν δυνάµει θα µπορούσε να αρθρώνει τη συνοικία είναι µία σειρά από 
κοινόχρηστους χώρους, παιδικές χαρές και αθλητικές εγκαταστάσεις κατά µήκος της οδού 
Ποταµού Καλαµά.  
Η προτεινόµενη µελέτη, σε συνδυασµό µε την υπό εξέλιξη ανάπλαση της παρακείµενης παιδικής 
χαράς, σκοπεύει να ανασυγκροτήσει το γραµµικό αυτό σύστηµα κοινόχρηστων χώρων και να το 
αναδείξει σε ένα χώρο αναφοράς για τη συνοικία, συµβάλλοντας στη βελτίωση της ποιότητας του 
αστικού περιβάλλοντος και της καθηµερινότητας των κατοίκων. Προϋπόθεση για κάτι τέτοιο είναι 
η διασφάλιση εύκολης πρόσβασης για όλες της κατηγορίες των χρηστών του χώρου (παιδιά, 
ΑΜΕΑ, ηλικιωµένοι, κτλ), η οργάνωση του χώρου µε έµφαση την ασφάλεια και η διαµόρφωση 
επιµέρους ζωνών µε ιδιαίτερη λειτουργική και αισθητική ταυτότητα. 
Σε επίπεδο ∆ήµου Χαλανδρίου και σε συνδυασµό µε µία σειρά από άλλα έργα, το προτεινόµενο 
έργο αναµένεται να ενισχύσει τη συνοχή του γραµµικού πλέγµατος κοινόχρηστων χώρων που 
αναπτύσσεται κατά µήκος του ρέµατος Χαλανδρίου και της οδού Ποταµού Καλαµά ως ένα 
συνεκτικό σύστηµα ελεύθερων χώρων και χώρων πρασίνου που θα λειτουργεί ως χώρος 
περιπάτου, ήπιων δραστηριοτήτων υπαίθριας αναψυχής, παιχνιδιού και άθλησης για τους 
κατοίκους του ∆ήµου Χαλανδρίου συνολικά. Λαµβάνοντας υπόψη ότι ένα από τα σοβαρότερα 
προβλήµατα στο ∆ήµο Χαλανδρίου είναι το ποσοτικό και ποιοτικό έλλειµµα σε κοινόχρηστους 
χώρους, η υλοποίηση του έργου αυτού κρίνεται ιδιαίτερα σηµαντική.  
Τέλος, βασική παράµετρος της προτεινόµενης µελέτης και στοιχείο που τη διαφοροποιεί από 
άλλες µελέτες αστικής ανάπλασης είναι η διαδικασία µέσω της οποίας θα εκπονηθεί. 
Συγκεκριµένα, στο πλαίσιο της προσπάθειας του ∆ήµου Χαλανδρίου να ακουστούν όλες οι 
φωνές, να εκφραστούν ανάγκες που δεν καλύπτονται, να συντεθούν κοινωνικά καινοτόµες ιδέες 
και προτάσεις, αλλά κυρίως να συµµετέχουν άµεσα οι πολίτες στη διαδικασία λήψης αποφάσεων 
για τη γειτονιά τους, στο πλαίσιο µίας από τα κάτω διαχείρισης της πόλης, κορµός και βασικό 
αντικείµενο της µελέτης είναι η συµµετοχικότητα στις διαδικασίες του σχεδιασµού και της 
υλοποίησης του έργου. Μία τέτοια προσέγγιση µε άξονα τις ανοικτές και δηµοκρατικές 
διαδικασίες διαβούλευσης αποτελεί βασική προϋπόθεση για να καταστεί η ανάπλαση κοινωνικά 
βιώσιµη.  

ΑΔΑ: 7ΩΥΜΩΗΔ-ΣΔΚ



 3 

 
Πέρα από το συγκεκριµένο κοινόχρηστο χώρο, σκοπός είναι να αναπτυχθεί µία µεθοδολογία 
παρεµβάσεων στο δηµόσιο χώρο µε ενεργό συµµετοχή των κατοίκων, που θα είναι χρήσιµη και 
για άλλα έργα στο ∆ήµο Χαλανδρίου. 
Η προτεινόµενη µελέτη περιλαµβάνει δύο αλληλοεξαρτώµενα σκέλη: 
Το σκέλος των διαδικασιών διαβούλευσης, µε δηµόσιες συζητήσεις διαβούλευσης µε κατοίκους 
και φορείς, ενηµέρωση κατοίκων συνοικίας µε έντυπο και ψηφιακό υλικό, συστηµατική 
επικοινωνία µε τοπικούς φορείς κτλ.  
- Το µελετητικό σκέλος, για το σχεδιασµό των παρακάτω παρεµβάσεων: 
o διαµόρφωση χώρων κίνησης, στάσης και παιχνιδιού 
o ανακατασκευή της περίφραξης και των εισόδων του χώρου 
o φυτοτεχνικές διαµορφώσεις, µε επιµέλεια και ανάδειξη του υφιστάµενου πρασίνου και µε 

νέες φυτεύσεις 
o βελτίωση της προσβασιµότητας µε παρεµβάσεις στην κυκλοφορία και τη στάθµευση 

περιµετρικά του κοινόχρηστου χώρου 
o τοποθέτηση αστικού εξοπλισµού (καθίσµατα, κάδοι απορριµµάτων, φωτιστικά, κτλ) 
o δηµιουργία µικρού αναψυκτηρίου  
 
Η δαπάνη της προτεινόµενης µελέτης ανέρχεται στα 15.000,00 ευρώ και εντάχθηκε στο 
Πρόγραµµα Εκτελεστέων Έργων, καθώς και στον Προϋπολογισµό της Περιφέρειας Αττικής για το 
οικονοµικό έτος 2015 µε ΚΑΕ 9769.02.035. 
 
Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, η υπηρεσία ζητά τη λήψη απόφασης σχετικά µε: 
1. Την έγκριση σκοπιµότητας µελέτης µε τίτλο: «Μελέτη συµµετοχικών παρεµβάσεων 

ανάπλασης του κοινόχρηστου χώρου µεταξύ των οδών Αιγαίου, Χρυσ. Σµύρνης, Ποταµού 
Καλαµά και Μικράς Ασίας στον Συνοικισµό Χαλανδρίου» και της χρηµατοδότησης αυτής 
από τον προϋπολογισµό της Περιφέρειας Αττικής. 

2. Την υποβολή στην Περιφέρεια Αττικής Τεχνικού ∆ελτίου Μελέτης και Πρότυπου 
Χρονοδιαγράµµατος Υλοποίησης Προγραµµατικής Σύµβασης (µε βάση το υπόδειγµα που 
έχει σταλεί στην υπηρεσία). 

3. Την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για την υπογραφή οποιουδήποτε σχετικού εγγράφου για 
τη συµπλήρωση του φακέλου του έργου. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα µαγνητοφωνηµένα πρακτικά και αφού 
ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το 
Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

 
 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Χαλανδρίου 
αποφασίζει οµόφωνα 

 
 
1. Την έγκριση σκοπιµότητας µελέτης µε τίτλο: «Μελέτη συµµετοχικών παρεµβάσεων 

ανάπλασης του κοινόχρηστου χώρου µεταξύ των οδών Αιγαίου, Χρυσ. Σµύρνης, Ποταµού 
Καλαµά και Μικράς Ασίας στον Συνοικισµό Χαλανδρίου» και της χρηµατοδότησης αυτής από 
τον προϋπολογισµό της Περιφέρειας Αττικής. 

2. Την υποβολή στην Περιφέρεια Αττικής Τεχνικού ∆ελτίου Μελέτης και Πρότυπου 
Χρονοδιαγράµµατος Υλοποίησης Προγραµµατικής Σύµβασης (µε βάση το υπόδειγµα που έχει 
σταλεί στην υπηρεσία). 

3. Την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για την υπογραφή οποιουδήποτε σχετικού εγγράφου για 
τη συµπλήρωση του φακέλου του έργου. 
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Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 336/2015. 
 
Γι’  αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
           Χαλάνδρι, 11/09/2015 
                  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 

            ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ 
Κ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΙΟΥΣΗΣ 
Α., ΑΛΕΞΙΟΥ Θ., ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ 
Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ ∆., 
ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., 
ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΦΑΣΙΤΣΑ Κ., ΓΚΑΚΑΣ Σ., 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆., ΚΑΖΑΝΗ Α., 
ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΠΑΝΤΑΖΗΣ Ν., ΚΑΡΑΤΖΑ 
Κ., ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ Π., ΘΩΜΑΣ Γ., 
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